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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

P I S A P I A . — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

s o n o s e m p r e p i ù n u m e r o s i — c o m e 
d e n u n c i a t o , t r a gli a ltr i , d a l l a t r a s m i s s i o n e 
te levis iva Mi manda RaiTre - i c a s i di u s o 
a b u s i v o de l le g e n e r a l i t à e il c o n s e g u e n t e 
c o i n v o l g i m e n t o di i gnar i c i t t ad in i in p r o ­
c e d i m e n t i civili, pena l i e f a l l imenta r i , p e r 
s c a m b i o di p e r s o n a , a s egu i to de l l 'u t i l i zzo 
i l leg i t t imo de l le l o r o genera l i t à ; 

il m e r o c o i n v o l g i m e n t o in ta l i p r o c e ­
d iment i , a p r e s c i n d e r e dag l i es i t i degl i 
s tess i , è, c o m e è fac i le intu ire , su sce t t ib i l e 
di p r o v o c a r e grav i e i r r e p a r a b i l i c o n s e ­
g u e n z e , su l p i a n o e c o n o m i c o , s o c i a l e e 
p r o f e s s i o n a l e ; 

u n u l t e r i o r e d a n n o d e r i v a d a l f a t to 
che l ' au to r i t à g i u d i z i a r i a n o n s e m p r e t i ene 
c o n t o degl i a c c e r t a m e n t i c o m p i u t i d a a l t r i 
uffici g iud iz i a r i , a c a u s a d e l l ' a s s e n z a d i 
u n o s c a m b i o di not iz ie e i n f o r m a z i o n i , ta l i 
d a e s c l u d e r e ogni r e s p o n s a b i l i t à di chi, 
o l t re a d e s s e r e v i t t ima di c o n d o t t e del i t­
t u o s e a l t ru i , si t r o v a a d e s s e r e i n d a g a t o — : 

se s i a a c o n o s c e n z a de i fatt i r i p o r t a t i 
e qua l i p r o v v e d i m e n t i , a n c h e di c a r a t t e r e 
legis lat ivo, a b b i a a s s u n t o o i n t e n d a a s s u ­
m e r e . ( 5 - 0 3 7 6 5 ) 

Z E L L E R e C A V E R I . - Al Ministro delle 
finanze. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

ai s e n s i de l l ' a r t i co lo 38-bis de l d e ­
c re to del P r e s i d e n t e de l la R e p u b b l i c a 26 
o t tobre 1972 , n. 633 , i r i m b o r s i Iva prev i s t i 
ne l l ' a r t ico lo 30 de l d e c r e t o del P r e s i d e n t e 
de l la R e p u b b l i c a 26 o t t o b r e 1972, n. 633 , 
s o n o eseguit i , s u r i ch ie s t a f a t ta in s e d e d i 
d i c h i a r a z i o n e a n n u a l e , e n t r o t re m e s i d a l l a 
s c a d e n z a del t e r m i n e di p r e s e n t a z i o n e 
del le d i c h i a r a z i o n i ; 

i r i m b o r s i p o s s o n o e s s e r e r ichiest i , 
c o n a p p o s i t a i s t a n z a , a n c h e a i c o m p e t e n t i 
c o n c e s s i o n a r i de l l a r i s c o s s i o n e , p e r ò l imi­
t a t a m e n t e a d i m p o r t i n o n s u p e r i o r i a l ire 
5 0 0 mi l ioni ; 

l a s i t u a z i o n e de i r i m b o r s i Iva d a ef­
f e t t u a r e d a p a r t e del l 'Uff ic io Iva di Bo l ­
z a n o r i su l t a in n e t t o c o n t r a s t o c o n le di­
s p o s i z i o n i n o r m a t i v e e c o n le r e a l t à r i s con­
t r a t e in a l tr i uffici de l l ' I t a l i a s e t t e n t r i o n a l e ; 

a s egu i to di p r e c i s a r i c h i e s t a inviata , il 
17 d i c e m b r e 1997, d a c o n s u l e n t i f i scal i di 
u n sogge t to Iva c o n s e d e a B o l z a n o , a l la 
d i r e z i o n e del l 'Uff ic io Iva di B o l z a n o (e pe r 
c o n o s c e n z a a l l a d i r e z i o n e r e g i o n a l e del le 
e n t r a t e ) a l lo s c o p o di o t t e n e r e i n f o r m a z i o n i 
su i t e m p i p r e v e d i b i l i p e r il r i m b o r s o dei 
credi t i Iva 1995 e 1996 e degl i in te re s s i sul 
c r e d i t o Iva 1994 r i m b o r s a t o in a g o s t o 1997, 
la d i r e z i o n e del l 'Uff ic io Iva di B o l z a n o h a 
r i s p o s t o che « v e r r a n n o l i q u i d a t i n o n a p ­
p e n a lo s c r ivente Uff ic io e n t r e r à ne l l a di­
spon ib i l i t à de l le s o m m e s t a n z i a t e s u a p p o ­
s i to c a p i t o l o del b i l a n c i o de l lo S t a t o » e che 
n o n r i su l t a a n c o r a p o s s i b i l e a s s e g n a r e il 
c r o n o l o g i c o p e r gli a n n i 1995 e 1996. S i 
p r e c i s a , inol t re , c h e il c r o n o l o g i c o 1995-
1996 n o n r i s u l t a a n c o r a e l a b o r a t o ; 

in a l tr i Uffici Iva il c r o n o l o g i c o , p e r 
gli a n n i 1995 e 1996, è s t a t o g i à a s s e g n a t o 
e ino l t re si p r e c i s a c h e l ' a r t i co lo 7-bis del 
decre to- l egge 23 s e t t e m b r e 1994, n. 547, 
convert i to , c o n m o d i f i c a z i o n i , d a l l a legge 
22 n o v e m b r e 1994, n. 644 , r e c i t a q u a n t o 
s e g u e : « Gli uffici p r o v i n c i a l i Iva h a n n o 
l 'obbl igo di p u b b l i c a r e u n a g r a d u a t o r i a de­
gli avent i d i r i t to a r i m b o r s i Iva; t a le gra­
d u a t o r i a p u ò e s s e r e c o n s u l t a t a da i dirett i 
i n t e r e s s a t i o d a p e r s o n e d a q u e s t i de lega te . 
L a m a n c a t a o t t e m p e r a n z a a l l e d i spos i z ion i 
di cui al p r e s e n t e a r t i c o l o p u ò e s s e r e va­
l u t a t a a i fini de l l a r o t a z i o n e del p e r s o n a l e 
r e s p o n s a b i l e » — : 

se n o n r i t e n g a di d o v e r a p p u r a r e se i 
r i t a r d i r i s c o n t r a t i ne i r i m b o r s i dei credi t i 
Iva ne l l a p r o v i n c i a d i B o l z a n o d i p e n d a n o 
d a l l ' o r g a n i z z a z i o n e del l 'Uff ic io Iva di Bol­
z a n o o d a l l a p o l i t i c a di d i s t r i b u z i o n e dei 
co s idde t t i « fondi R o m a » d a p a r t e degl i or­
g a n i c o m p e t e n t i d e l l a c a p i t a l e . (5 -03766) 
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T U C C I L L O . - Al Ministro dei trasporti 
e della navigazione. — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

lo s c a l o m e r c i di M a d d a l o n i - M a r c i a -
ni se , r e c e n t e m e n t e r e a l i z z a t o d a l l e F e r r o ­
vie de l lo S t a t o c o n l ' inve s t imento de l l a 
ingente s o m m a di c i r c a s e t t e c e n t o mi l i a rd i , 
r a p p r e s e n t a u n o degl i s ca l i p i ù m o d e r n i 
d ' E u r o p a , c a p a c e di m o v i m e n t a r e c i r c a 
t r e m i l a c a r r i al g i o r n o ; 

lo s c a l o è a t t u a l m e n t e s o t t o u t i l i z z a t o 
r i s p e t t o a l l a s u a c o l l o c a z i o n e t e r r i t o r i a l e e 
a i co l l egament i e s i s tent i ( p o r t o di N a p o l i , 
T o r r e A n n u n z i a t a e S a l e r n o ) , n o n c h é a l le 
s u e e n o r m i po tenz i a l i t à , s p e c i e in r e l a z i o n e 
al se t tore s t r a t e g i c o del t r a s p o r t o i n t e r m o ­
d a l e ; 

n o n o s t a n t e q u e s t e c o n d i z i o n i di f a t to 
e u n o s v i l u p p o dei traff ici c h e n o n v a o l t re 
il 10 p e r cento del le p o t e n z i a l i t à de l lo 
s t e s s o si p r e v e d e p e r il p r o s s i m o o r a r i o 
es t ivo c h e b e n q u a t t o r d i c i t r en i C e m a t 
s a r a n n o d irot ta t i d a l l o s c a l o c a m p a n o a 
Vi l la S a n Giovanni ; 

t a l e sce l ta r i su l t a a n t i e c o n o m i c a in 
q u a n t o v a a d a g g r a v a r e i cos t i de l t r a s p o r t o 
e p e n a l i z z a la t e n u t a o c c u p a z i o n a l e de l lo 
s c a l o , a g g r a v a n d o la s i t u a z i o n e s o c i a l e in 
u n a r e a l t à che p r e s e n t a g i à e n o r m i p r o ­
b l e m i s o t t o il prof i lo d e l l a c a r e n z a de l le 
o p p o r t u n i t à di l a v o r o e d e l l ' o r d i n e p u b ­
bl ico ; 

q u a l i atti il M i n i s t r o i n t e n d a c o m ­
p i e r e p e r evi tare il ver i f i ca r s i di u n a s ce l t a 
c h e p r o d u r r e b b e d a n n i r i levant i a l l a t e n u t a 
o c c u p a z i o n a l e a l l ' in terno d e l l o s c a l o m e r c i 
e c h e a p p a r i r e b b e in s t r i d e n t e c o n t r a s t o 
c o n la n e c e s s a r i a p r o s p e t t i v a di e s p a n s i o n e 
de l lo s t e s so . ( 5 - 0 3 7 6 7 ) 

V O L O N T È . - Al Ministro degli affari 
esteri. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

s a b a t o 14 f e b b r a i o 1998 a L u n s a r 
( S i e r r a L e o n e ) u n g r u p p o di u o m i n i a r m a t i 
h a p r e l e v a t o d a l l ' o s p e d a l e ge s t i to d a l l a 
c o n g r e g a z i o n e S a n G i o v a n n i d i D i o t r e 
m e d i c i m i s s i o n a r i t r a i q u a l i il m e d i c o 
p e d i a t r a G i l b e r t o Ugol ini ; 

i r ibe l l i del F r o n t e u n i t a r i o r i v o l u z i o ­
n a r i o , m e s c o l a t i a i mi l i t a r i del l 'ex g i u n t a 
g o l p i s t a di J o h n n y P a u l K o r o m a , s o n o d a 
d u e g io rn i in fuga d a l l a c a p i t a l e , a l lo 
s b a n d o e p r o n t i a tut to , e a t t u a l m e n t e si 
s t a n n o o r g a n i z z a n d o a t t o r n o a l l a c i t tà di 
M a k e n i , p o c o d i s t a n t e d a L u n s a r ; 

le c o m u n i c a z i o n i s o n o i n t e r r o t t e e le 
p o c h e n o t i z i e c h e g i u n g o n o d a l l a c a p i t a l e 
F r e e t o w n s o n o d r a m m a t i c h e ; 

a n c h e l a m i s s i o n e del le s u o r e d e l l a 
C a r i t à di m a d r e T e r e s a di C a l c u t t a è s t a t a 
a s s a l i t a , m a i r ibel l i h a n n o p o r t a t o v ia s o l o 
gli a u t o m e z z i . Gl i a l t r i q u i n d i c i re l ig ios i 
i t a l i an i s i s o n o r i fugiat i ne l l a f o r e s t a , m e n ­
t re le s u o r e e la d o t t o r e s s a Pro ie t t i h a n n o 
p r e f e r i t o r i m a n e r e nel le l o r o a b i t a z i o n i — : 

s e n o n r i t e n g a o p p o r t u n o i n t e r v e n i r e 
in t e m p i r a p i d i s s i m i p r e s s o i r e s p o n s a b i l i 
de l l a f o r z a di p a c e d e l l ' E c o m o g a l f ine di 
a c q u i s i r e no t i z i e r i g u a r d o a l lo s t a t o d i s a ­
lute del d o t t o r Ugol in i e q u a l i in iz ia t ive 
i n t e n d a a d o t t a r e p e r s a l v a g u a r d a r e l ' inco­
l u m i t à f i s i ca de i n o s t r i c o n n a z i o n a l i , rel i­
g ios i e n o n , p r e s e n t i nel P a e s e a f r i c a n o ; 

s e n o n r i t enga , inf ine, o p p o r t u n o p r e ­
d i s p o r r e i m m e d i a t a m e n t e u n p i a n o di eva­
c u a z i o n e e d i r i e n t r o in I ta l ia . ( 5 - 0 3 7 6 8 ) 




